пионеры и школьники! горячо **ЛЮБИТЕ СОВЕТСКУЮ РОДИНУ, ХОРОШО** учитесь, овладевайте трудовыми НАВЫКАМИ! ГОТОВЬТЕСЬ СТАТЬ АКТИВными борцами за дело ленина, за коммунизм! [Из Призывов ЦК КПСС к 4 Мая 1972 года].

ЭТИ СЛОВА ПРО-ЗВУЧАЛИ ДВА НАЗАД, ГОДА

когда стартовал Всесоюзный пионерский марш «Всегда готов!» навстречу 50-летию пионерской организации имени В. И. Ленина.



Отправляясь в путь, пионеры сказали тогда: «ТЕБЕ, РОДНАЯ ПАРТИЯ, ТЕБЕ СОВЕТСКАЯ РОДИ-НА, НАШИ ОТЛИЧНЫЕ ЗНАНИЯ, ТРУДОВЫЕ ПО-ДАРКИ, ВЕРНОСТЬ И ЛЮ-— вот девиз НАШЕГО МАРША».

Пришло время подвести итоги. Проверить, как сдержали отряды своё слово, какими делами встречают праздник.

18 МАЯ В КАЖДОЙ ДРУЖИНЕ, В КАЖДОМ ОТРЯДЕ СТРАНЫ ПРОЙ-ДЁТ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ СБОР. ОН НАЧНЕТСЯ ЛИ-НЕЙКОЙ ДРУЖИНЫ, ПОРТОМ КОМСОМОЛУ О РАБОТЕ ДРУЖИНЫ И ОТРЯДОВ НА МАРШЕ ОТРЯДОВ НА МАРШЕ «ВСЕГДА ГОТОВ!», О ВЫ-ПОЛНЕНИИ HAKA3A.

ДАННОГО ПИОНЕРАМ XVI СЪЕЗДОМ ВЛКСМ.

коммунисты и комсомольцы школы, ЗЬЯ ШЕФЫ, ПИОНЕРСКИЕ И КОМСОМОЛЬСКИЕ БОТНИКИ ПОЗДРАВЯТ ПИОНЕРОВ, ВРУЧАТ ДРУЖИНЕ И ПРАВОФЛАНГОВЫМ ОТРЯДАМ ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ.

О ТОМ, КАК КАЖДЫЙ ПИОНЕР УЧАСТВОВАЛ В МАРШЕ, РАЗГОВОР ПРОДОЛЖИТСЯ НА СБОРАХ ОТРЯДОВ В ТОТ ЖЕ ДЕНЬ В СВОБОДНОЕ ОТ УРО-КОВ ВРЕМЯ.

СОВЕТЫ ДРУЖИН, СОВЕТЫ ОТРЯДОВ! Редакция ждёт ваших сообщений о подготовке к самому тор жественному, самому ответственному сбору юбилейного года.

ГДЕ ДРУЖИНЫ И ОТРЯДЫ ПРОВЕДУТ СВОИ СБОРЫ!

как оформят помещение!

ГОТОВЯТСЯ ЛИ ДРУЖИННЫЕ И ОТ-РЯДНЫЕ ВЫСТАВКИ, РАССКАЗЫВАЮ-ЩИЕ О ДЕЛАХ НА МАРШЕ! ГИРЛЯНДЫ И ЦВЕТЫ ДЛЯ ВОЗЛОЖЕНИЯ ИХ В ДЕНЬ СБОРА К ПАМЯТНИКАМ И МОНУМЕН-ТАМ В. И. ЛЕНИНУ, ГЕРОЯМ РЕВОЛЮции и отечественной войны!

кто из друзей отрядов и дружин БУДЕТ ПРИГЛАШЁН НА СБОР!

КАКИЕ ИГРЫ, ПРАЗДНИЧНЫЕ ЦЕРТЫ, СОРЕВНОВАНИЯ, СМОТРЫ НА-МЕЧЕНО ПРОВЕСТИ В ЭТОТ ДЕНЬ! ЧТО ЕЩЁ ЗАДУМАНО, КАК КАЖДЫЙ ПИО-НЕР ГОТОВИТСЯ К СБОРУ!





РЕДАКЦИЯ ЖАЁТ ВАШИХ СООБЩЕНИЙ



— Ты — пионер. Будь готов! — вожатые 7-й московской школы Света Трухина и миша Коновалов повязывают галстуни. — Всетда готов! — салютуют Ира Сергунина и Валера Тятичкин. Их приняли в пионеры в Музее В. И. Ленина. Бей, барабан, праздник! В пионерской семье пололинение.

Фото В. ГУСЕВА.



Nº 32 (5615)

Пятница, 21 апреля 1972 г.

Цена 1 кол.



ANDUMINA CMEHION AAABYINITE

Все собрались. Не было только Веры Скрип-

иковой. Под окном затарахтел трактор. Пора в до-

Гда же всё-таки Вера? ребята помчались за н

И ребята помчались за ней. Над алтайским селом Полеречным уж котод алгаиским селом полеречным уж кото-сутки ворчала круть-метель. Верин дом т на окраине села. Замело его по самые . Пришлось «откапывать» Веру из-под

снего.

До ближайшей станции — 38 километров. Добирались на тракторе. Односельчане, провожая ребят в луть-дорогу в Москву на слат, закугали их в тулупы, шали...

А в Москве, на Казанском вокзале, вторые сутки грели на солнышке носы ребята из 61-й школы-интерната.

— Что, опять не встретили? — спрашивал их уже закромый носильшик

их уже знакомый носильщик,
Только на следующий день, наконец, встре-

Загіяздывай гости. Здоровались: эмакоми-лись. Завязывался разговор. — Сколько ребят героически сражались на фронте! — воскликнул Серейж Давыдкок из Ленинграда. — А мы поздно родились. Не

успели... — Да, — сказал Саша Высоцкий из города Щорса. — Вот наша землячка Нина Сагайдак мечтала стать балериной. Не пришлось. В на-шем отряде Ира Мельникова есть. Она тоже мечтает стать балериной! Ира и товарищ хороший, всегда поможет, если нужно. Я ду-мано, она бы тоже листовки расклежвала, пар-тизанам помогала, как Нина Сагайдак. Не

маїо, она бы тоже листовки расклемвала, партизанам помогала, как Нина Сагайдак. Не испугалась бы!

— Правкльно! — поддержала Сашу Рая Помаз с Черниговщины. — У нас юнармейским огрядом командует Наташа Кудин, Бедовая девчонка! Если б не Наташа, не вышли бы мы-победителями в «Зарнице». А «Зарница» протародилась у нас в тех местах, где сражался в партизанском огряде Вася Коробко. На счету у Васи — девять немецких зшелонов, пущенных под откос. Это подвиг!

Наташе Кудин нужно было помочь человеку. И она помогла. Коля Беда из нашего отряда и она помогла. Коля веде из нашего отряда увлайся строительством моделей, стал уроки прогуливать. «Беда с Бедой» — беспомощню разводили руками ребята. А Наташа растор-мощяла всех. Теперь и модели все вместе строим, и с эмипажем корабля «Вася Короб-ко» переписываемся, и в учёбе Колю подтя-

ко» переписываемся, и в учебе колю подтя-нули. — Про Володю Дубинина, конечно, все знаете! — вступила в разговор Ира Лагода из Керни. — Учился, как и мы, модели из Керни. — Учился, как и мы, модели в Мексике знают. К нам в школу посылка пришла. Открыли — а там портрет Володы. Мексиканский художник Фредерию Сильза нарисовал его. Прочитал книжку «Улица млад-шего сына» и нарисовал Володю. И знаете, очень похож! — Вот об этом бы и рассказать в нашей

— Вот об этом бы и рассказать в нашей газете «Огонёк», — предложила Марина Дёгтева. Ленинградец Боря Аллой обратился ко

— Нас тут сколько? Четырнадцать де-легаций! Будет через полчаса четырнадцать

заметок.

жил на стол четырнадцать заметок: «Готової» таня Колот в своей заметок отом, от

памятник Елене и Виталию Голубятниковым, юным героям станицы.

С Тернопольщины, с родины Васи Шишковского, приехала Люда Литаин. Бесстрашным был Вася, На глазах у бендеровцев ходил в красном галстукс. «Мы тоже любим отванные дела, — написала Люда. — В школе у нас проходят уроки мужества. На торфорааработах трудились для операции «Чукотка»...»

В школе-интернате № 34 Ленинграда есть фабрика «Оность», Работают на ней пионеры. На заработанные деньги наглядные пособия локупают, гутешествуют, слёты дружин, нострацих имя Нины Куковеровой, проводят. Об этом Галя Парфенова сообщила. А вот что написала Галя Кинга: «...Уральское село Герасимовка известно всем. Везде жива память о Павлике Морозовс. В Москве мы побывали

иаписала Галя Книга: «...Уральское село Гера-симовка известно всем. Везде жива память о Павлике Морозове. В Москве мы побывали в Краснопресененском парке. К подножно помятника нашему герою положили цветы». ...«Огонёк» вышел вовремя. Прочитали ре-бята и о делах дружин имени Марата Казея, Саши Ковалёва, Зины Портновой, Люси Гера-сименко, Вити Коробкова, Володи Омельяйсь. Ана следующий день все собрались во Дворце пионеров. Состоялась тормественная перекличка дружин, в которых учились пио-неры-герои. В. МОРОЗОВА, Л. СЕРЕДИНА.



ЮНЫЕ, ГОРДЫЕ, СИЛЬНЫЕ, СМЕЛЫЕ, ДЕЛО ОТЦОВ ЗАВЕРШИМ!

Твои сверстники отвечают

на вопросы Ильича

Это было более полувека назад. Юноши и девушки — делегаты первого комсомольского съезда — шли в Кремль, шли к Ленину. Конечно, они очень волновались. Ещё и ещё раз советовались друг с другом: что сказать вождю революции? Что самое главное, самое важное в их жизни, о чём непременно надо рассказать Ленину?

На этой встрече Владимир Ильич задал делегатам много вопросов. Его интересовало буквально всё: за что вы боретесь, что защищаете в жизни? Как и чему вы учитесь в школе и дома? Какими людьми восхищены, кому хотели бы подражать? Как вы готовитесь защищать Родину? Как помогаете взрослым? Любите ли вы трудиться? Как отдыхаете? Как веселитесь? В какие песни

Предельно занятый делами. Ленин находил вре мя интересоваться и тем, есть ли керосин в избах-читальнях, как питается молодёжь города и перевни, есть ли валенки и варежки. Как вспоминает А. Безыменский, Владимир Ильич этим самым показал «детям революции значительность маленьких фактов».

Конечно, сегодня некоторые из этих вопросов утратили своё былое практическое значение. Но они остаются дороги нам по своему духу. В них — внимание Ильича к людям.

Сегодня на ленинские вопросы отвечают твои сверстники — юные ленинны, съехавшиеся во Всесоюзный пионерский лагерь Артек имени В. И. Ленина со всех концов нашей страны.

Отвечая на эти вопросы, юные ленинны рассказывают о себе, о своих старших товарищах коммунистах и комсомольцах, рассказывают об одном из своих пионерских маршрутов, который назван так точно и зримо: «Моё Отечество —



УРОК ДЛЯ НАС

Белорусская ССР, Минская область, село Бенице.

Тёплым сентябрьским днём по селу про-шёл слух: «Володька из колонии вернулся». В тот день во многих избах родители гово-рили: «Отпетый он. Не будет с него толку». И строго-настрого наказывали ребятам: «Не смей с ним водиться!» Даже друзья не ре-шились прийти к Володе. А он сидел дома, стесняясь выйти на улицу.

Утром раздался стук в ворота. Открыла мать. Первое, что увидел через окошко Володька, — пионерский галстук. Да, это была Светлана Леонтьевна — старшая вожатая.

Светлана Леонъевна — старшая вожатая.

— Пришла поздороваться с Володей, погеворить, — сказала она, поднимаясь на крылено. О лём они тогда говорили, никто не знаст. Только после этого не один раз была у Володи вожатая. Она помогала ему денать класс, сами занималась с ини. В наш седьмой класс он вошёл вместе с вожатой. Володя сел за парту рядом с нашим отрядным председателем Ирой, и все заметили, ято Ира была недоводы. Во обыл очень тружные дни для Володи. Но он сумел всем деказть, что сегодня он совсем другой. Учите ся стал хорошо. Избрали Володю членой редколлегии классиой газеты.

А нам немного станно, Как легко отказа-

А нам немного стыдно. Как легко отказались от него товарищи. А вожатая поверила и помогла Володе встать в строй. Вот почему на вопрос: «Кому бы ты хотел подражать?» — я отвечу: «Нашей старшей вожатой Светлане Леонтьевне, которая дала нам урок настоящего отношения к человеку».

Солнце появляется у нас в марте. Оно похо-же на огромный апельсин. Но ждать его дол-го. Зима длинная. Холодная и метельная. И всё равно ни на одну минуту в городе нашем не замирает жизнь. На заводах идёт плавка меди

«Мы живём на Таймыре» — так называется пионерский конкурс, который проводится в на-шем крае. Конкурс этот серьёзный, требует много знаний. Мы разыскиваем первопроход-цев Таймыра или людей, знавших геолога Уркрывателя Талнаха — Нестеровского Мы познакомились с героями труда, изучали историю

И чем больше мы узнавали нового о людях нас край, где мы родились и растём. Я так и написала в своём сочинении: «Нет для меня дороже земли, которая начинается за 69-й па-

ПЕСНИ-ЖЕМЧУЖИНЫ

Оля МАКШАНЦЕВА. Красноярский край, посёлок Шишенское.

ЛЮБИМ РИСОВАТЬ

вожатая. Мы с Кареном кивнули. Ктс же этого не видел,

Кареном альбомы достали. Подумаешь

Грачик ВАРЖАПЕТЯН. Армянская ССР, город Дилижан, школа № 6.

— Тогда нарисуйте.

Только как получилось, не знаю, а вместо листьев у меня в альбоме медведь появился. Сам не заметил, как медведя нарисовал. Карен в мой аль-бом смотрит, смется. Уж он-то знает, что я больше всего на свете люблю медведей рисовать.

Карен хорошо рисует. У него всё живым получается. Он что хочешь

карен хорошо рисует. Э него все живым получестки. Оч чо дочешь не-рисует. И улицу нашу, и лес, и оленя. Может так речку нарисовать, что услы-шишь, как вода о камни бъётся. Вы подумали, наверное, что мы художниками стать собираемся? Нет. Об этом говорить рано. Просто нам очень нравится рисовать прямо в лесу или на берегу реки. Вот и Феня, старшая пионервожатая, говорит: — Человек каждый день должен открывать красоту. Если приедете в Дилижан, приходите к нам в школу. Мы вам наши рисун-

Мы с листья!

СТОГ СЕНА И КАРАВАЙ

В июне дело было. Как раз у нас завт-

Смотрим мы друг на друга: «Экзамен

А потом, уже осенью, когда хлеб

ше Щербакову купили м тофон «Романтик» и на нём он сразу записал две песни — «Бригантину» и «Товарищ». Саша очень любит эти песни. Мне они тоже нравятся, потому что в них воспевается мужество, дружба, отвага...

Мы часто поём эти песни на концертах перед взрослыми. И любим слушать их песни. Есть у них песни протяжные и раздольные, как Енисей, есть суровые и гордые, как таёж-

...Угрюмый лес кругом стеной

Стоит, задумался и ждёт. Зарёй Свободы небо уж

Вперёд, друзья, вперёд, вперёд!... Эти песни дошли до нас из

прошлого века, из каторжной Сибири. По праздникам и про-сто так собираются наши од-носельчане и поот... Однажды Саше удалось даже приладить дом с «Гренадой» хранит маг нитофонная плёнка сибирские песни-жемчужины. Надо очень их беречь, ведь эти песни в нашем Шушенском слышал

ДОБРЫЙ ТОПОР

A seum IIIOSALAFR Костромская область деревня Заречье.

Лесная тишина добрая и чуткая. Пересвистываются птицы, о чём-то шенчугся берёзы. И вдруг разносятся гулкие удары топора. Будто взрагивают деревы. Но бояться не надо. Это стунит не элой, не браконьерский топор.
Мы идём с отцом по лесу. Мы

вырубаем ненужный кустарник, ста-рые отжившие деревья. Работа эта нелёгкая. А лесной участок, на котором мы работаем, называется обходом. Мой отец — лесник. У него большой обход — десятки гектаров леса. Я ему помогаю. Домой мы возвращаемся усталыми. Ноют руки, болит спина. Мама налажива-ет на стол ужин, а мы, разложив на ет на стол ужин, а мы, разложив на коленях карту обхода, решаем, ку-да нам отправиться завтра. И за-стучит опять топор. Только пусть не тревожится лес, мы делаем волез-ную вырубку. И для нас, лессиков, это время всегда самое ответствен-



красивые рисунки армянских ребят можно увидеть н. СТАВКЕ, ОТКРЫТОЙ В ПОМЕЩЕНИИ РЕДАКЦИИ «ПИОНЕР И ПРАВДЫ». Приглашаем вас посмотреть её, друзья! Прихо

BECEADIU ZOOTIAR

ЧЕГО НЕ СДЕЛАЕШЬ ДЛЯ ДРУГА!

Пошли как-то наши маль- на стол и уплетает всё, что ишки в лес и подобрали ни подвернётся. там диного козлика. Сам ко-Очень подружился Тима ричневый, а на спине белые (так мы назвали козлика) пятнышки. Слабенький такой: с котёнком Васькой. Вместе наверное, без матери остался, спали и ели, а после еды В селе у нас быстро отъелвылизывали друг другу ся. Вначале молоко через соску тянул, а потом сам стал Зимние морозы Тимке не

на «охоту» выходить. Захочет понравились. Попрыгает, поесть, станет передними ногами прыгает на улице - и скорее в дом. Прыгнет на печь и отогревается. Потом и н морозам привык, стал уходить в лас Вначале возвращался и по утрам нетерпеливо стучал в дверь копытами. Потом навсегда исчез. За ним подался и Васька.

За Тимну мы спокойны: для него лес — родной дом. A вот Ваське там каково?!

АНЯ БОРДОВСКАЯ. Могилёвская облас деревня Сусловка.

подружилась с петухом

Я очень боялась нашего гордого, независимого, драчливого петуха. Один раз он даже клюнул бабушку в руку. Из-за него я всех других петухов обходила стороной. Но однажды бабушка всё-таки послала меня покормить

кур. В одной руке несу ковшик с водой, а в другой банку с зерном. Куры увидели меня, заволновались, запрыгали, стараясь достать зерно. И вдруг петух, От страха я зажмурилась. Приоткрыла глаза и вижу: зерно в тазу, где должна быть вода, а от меня

бежит петух — мокрый весь. Это я на него воду вылила. И такой он грустный, нестрашный что мне жалко его стало. С тех пор я даже полружилась с петухом



В родном лесу, может, и привольнее. Да уж очень хлопотио. Ночами не спишь — все о корме заботишься. Враги под каждым кустом подкараливают.

А тут и молока полная чашка. И иголки только для красы топорщатся. POTO M KYHIAKORA



РАВНЕНИЕ НА ПОДВИГ

Таня НИЧИПОРУК, город Брест.

У нас дома хра-нится пожелтевший снимок. Это фотография моего деда Акима. Я знаю о графия моего деда Акима. Я знаю о нём только по рас-сказам взрослых. Но воде не хватило сил

когда мне нужно что-то решить или я не знаю, как поступить, я всегда вспоминаю деда. На фотографии я всегда вспомянаю деде. Па фотографии он вовсе не выглядит богатырём. Худой, невысокого роста. Дед Аким был бакенщиком на реке Мухавец. Река эта не очень большая, но быстрая, с мелями и перекатами. Причём появляются они то в одном месте, то в другом. Дед знал ра-ку, как собственную ладонь, и бакены всегда точно обозначели ферватер — плы-вите спокойно, пароходы и баржи! Речная дорога проверена.

дорога проверена.
Весна в том году была многоводная.
Мухавец разлился. Прибавилось деду работы. И днём и ночью был он на реке.
Как раз в это время началась навигация и по реке шли караваны судов с грузами для городов и сёл, пострадавших от войны. Что могло быть в то время важнее этих грузов!! К вечеру дед зажег бакены на своём участке, вернулся домой, а по-том, как всегда, ещё раз пошел по берегу, чтобы проверить, всё ли в порядке. Дошёл он до того места, где река делает поворот. Что это? Два бакена не горят. отрел на часы: совсем скоро должен

пройти караван. Если идти за лодкой — не Дед пустился к бакенам вплавь. Специальные спички, завёрнутые в непромо-каемую ткань, всегда были при нём. Он добрался до бакенов, зажёг огни, когда суда были от него в нескольких метрах. Доплыть обратно до берега в ледяной

Когда впервые мама мне рассказывала о деде Акиме, она сказала

— Дед был коммунистом. Иначе он по-Я всё больше и больше понимаю эти

слова: «Иначе поступить не мог». Отец у меня шофёр. Он уходит в ночные рейсы и зимой, и в распутицу. Ночует в поле или в лесу, если испортится маши-

отец? — спрашиваю я.

Иначе нельзя, дочка, Надо... — Иначе нельзя, дочка. Надо... Я спышала похожие ответы от фронтовиков, живущих на улице Щорса, где часто бывает наш отряд, который пишет пионерскую летопись этой улицы. И когда слушаешь рассказы ветеранов о войне, об их товарищах, которые не дожили до победы, думаешь: «Какими же нам надо вырасти, чтобы быть достойными памяти этих людей»

На улице Щорса, которая стала для нас по-настоящему родной и близкой, живёт

много людей, биографии которых — био-графия нашей Родины. Я вспоминаю расграфия нашей годины. Я вспоминаю рас-сказ тракториста, который в 1929 году строил совхоз «Гигант» в Сальских степях. Его отец, замученный кулаками, умер у него на руках.

Я вспоминаю рассказ о трёх стратонав тах — Федосенко, Усыскине и Васечко, которые прокладывали первый путь в космос. Стратостат быстро пошёл ввысь, и они только успели крикнуть: «Да здрав-ствует наша великая Родина!» Через не-

И вот когда я думаю об этих людях которые сделали всё, чтобы нам жилось сегодня лучше, мне кажется, что всё время идёт непрерывная эстафета подвигов которая не прекращается и которую оста-

И ещё я думаю о себе, о своих товарищах, о своём пионерском отряде.

Недавно был у нас такой случай: кто-то перевёл школьные часы, и звонок с урока дали намного раньше. Получилось так, что и классный руководитель и наш завуч решили, что это сделал Слава— ученик на-шего класса. Мы были уверены: Слава не мог этого сделать. Нам не верили. Но мы доказали, что Слава ни при чём в этой доказали, И заставнии того, кто это сделал, пойти и рассказать правду. Вроде ничего особенного нет в этом случае. Но мне кажется, что нельзя вырасти настоящим че ловеком, если сегодня ты миришься с ли-цемерием, ложью или трусостью.

И когда передо мной стоит вопрос: «Как деда Акима, ветеранов с нашей улицы Щорса — настоящих людей, коммунистов.

А ЖИВЁМ МЫ НА ТАЙМЫРЕ

Ира ГУБКИНА.

и никеля. Торняки врубаются в рудное тело сказачно богатого Талнака. Пекари пекут хлеб. В школах звенят звонин. Всё, как в вашем го-роде, в вашей школе, только мороз покрепче да не стучат в окно, проворные воробым.

края, разучивали песни и стихи о Севере.

Материалы подготовлены нашими специальными корреспондентам» Л. УРАЛОВОЙ, А. АНУФРИЕВЫМ, С. СМОРОДКИНЫМ.



собаки были не особенно опасны, потому что не были мастерами своего дела, как черномордый волкодав.

Собаки упустили волка, потом потеряли его след, но долгое время ещё крутились и носились с лаем по зелё-ной долине, где совсем уже почернела скала, где спокойно стоял дуб, где подставил росе свои две чашечки цветов куст шиповника и где лежало на земле тело красной старой лошади. Жеребёнок стоял возле матери и неничего по росло, и белый скелет нашей старой хорошей лошади одиноко валялся на этом черном кругу.
Потом зелень одолела —
сначала по бокам скелета
проклюпулось несколько травинок и пробились цветы,
потом разом подилась, взошла пышная трава, и зелёная долина теперь снова полностью зелёная.

Когда смотришь на неё
с вершины холма, зелё-

когда смотришь на нее с вершины колма, зелё-ная долина полностью зе-лёная, и царственно стоит дуб рядом со скалой, а ска-ла прислупинявется сквозь дрёму к круговороту обла-ков, а куст пиновника чуть

ГРАНТ Матевосян

Нет, мать пусть не умирает.
— Как же мне говорить,

Как же мне говорить, что мать не умерла, ведь всё то лето я кормил осиротев-шего жеребёнка молоком от других лошадей.

Сказать, как было?Скажи!

— Пастушок раньше под-нялся на вершину холма и вовремя заметил волка.

— Пастушок поднялся на вершину холма поздно, когда нельзя было уже помочь.

А почему она умерла? Лошадь.

— Когда старый пастух и маленьний пастушог сидели рядом с телом мёртвой красной лошади, старый пастух сказал маленькому пастушьку, что сердце у лошади разорвалось от страха за своего жеребенка и ещё от ярости и отвращения.

Отвращения к волку?
Да, к волку.
Я хочу, чтобы собаки задунили волка.

— Нет, я не могу тебе сказать, что собаки задушили волка, потому что наши номордый волкодав Тот и проглотил волчью шерсть, и сам чуть чуть не сдох.

Маленький пастушов был ты?

— Я, и лошадь была на-ша, и жеребёнок был жере-бёнком нашей лошади.

 А теперь жеребёнок вырос и привязан в зелёной полине?

 Да, вырос и привязан в зелёной долине. — A свою красную маму он помнит?

— Может быть, и помиит, потому что у лошадей есть память.

память.
— Ну, тогда расскажи всё сначала.

всё спачала.
— Молния с сухим треском ударилась о скалу, была отброшена в сторону и упла в зелёную землю Серая скала была крешая, молнии едва удалось вторвать от неё две-три крупицы камия. Соседини дуб, правда, немиюжечко испутателя тогому что молнии обытки да, немиожечко испугался, потому что могнии обычно попадают в дуб и сжигают его. Немножко испугался длиномогий, весь в звездочках маленький жеребіюк., так испугался, что побежал к матери, но от страха он пичего не видел и потому бежал не к матери, а вовсе в противоположную сторону, и старам красная лошадь мярким матаним новавла еро к себе. красная лошадь мягки ржанием позвала его к себе

Авторизованный перевод с армянского Анант БАЯНДУР.

Рисунки Ашота БАЯПДУРА

Benëhaa



Лошадь еле держалась на ногах, Голова у лошади отакелела и клонилась кинау.
Дошадь чрветвовал, что жеребёночек сосёт её, и не могла даже радоваться этому.
Голова у лошади упала, нередние ноги подостиулись, а
жеребёнок ещё сосал мать.
Дошадь рухнула на землю.
Жеребёнок стоял рядом и
ждал, когда мать поднималась,
Керебёнок ткнулся мордочкой матери в брюхо, но
мать не всетала и даже не
пошевельнулась.
Жеребёнок осел на даже не
пошевельнулась.
Неребёнок
ссел на даже не
пошевельнулась.
Неребёнок
осел на землю рядом с
матеры — задние ноги его
больно подломились — и
стат сосать. И мать ещё давала молоко, ещё обильное
молоко давала, в постедий вала молоко, ещё обильное молоко давала в постедний раз давала молоко своему уже осиротевшему жеребёнку, самому красивому из всех её жеребят, маленыю му жеребёнку, который был весь покрыт завадочками, у которог хвост и грива были чёрные, кудрявые, одна ножна вся белая и на люу звёздочка и которого хвост и грива были мерные, кудрявые, одна ножна вся белая и на люу звёздочка и который был немножечко глупенький. но не было бегством. Это было долгое хитрое отступление, шаг за прыкком. Когда собаки настигали его н вот-вот должны были изорвать в клочки, волк оборачивалси, обнажал клыки, шерсть на нём вставала дыбом, и это останавливало собак, а волк в это время удалялся ещё на два-три прыкка. Черномордый волкодав так и не смог схватить волка за горло, и волк не смог укусить его в ответ и испутать его — черномордый волкодав не преследовал больше волка, потому что заглотнул не было бегством Это было одочка и который обыл не-множечко глупенький, но был глупенький потому, что был маленький, А воли? Волк сумел всё же убежать. Если бы он не смог убежать, его щенки оспротели бы и остались бы совершенно беспомощными, непременно поибли бы. Н волк сумел убежать. Это

дав не преспедовал облыве волка, потому что заглотнул клок волчьей персти и, от-став от всех, каплял, давил-ся и с отвращением прочи-щал себе горло. Черномор-дый волкодав не преследо-вал волка, а все остальные

множечко уже беспокондся и

множечно уже беспоконлся и как будто уже понимал, что случилось.

Лучи заходящего солнца врко осветили в последний раз зелёную долину, и был чёрным, очень чёрным крут земли возле старой красной лошади лежало на этом чёрном кругу. Этот чёрный круг был местом поединка лошади и волка, этот чёрный круг вытоптала лошадь. Глядя на этот выгоптанный чёрный кусок земли, можно было понять, как долго кручкилась тут старая лошадь и заставляла кружинься за собой волка. волка.

Этот чёрный круг так оставался чёрным целых три года. Около трёх лет здесь подальше нежитси, подставив солицу пять цветочных своих чашечек, и насётся в зелёной долине лопиядь, вся в звёздочках, задния правая нога ниже голени белая, ноги длинные, шея длинная, грива и хвост тёмные, на лбу белая звёздочка Когда она делает шаг, её правая задняя нога немного вытягивается и дрожит потому что там есть старый прам. Лопиадь поднимает красивую, голову со звёздочкой на лбу, и в её глазах отражается скала, дуб, зацветший пиповини, зелёная долина и белье облака на синем небе.— Всё.

Почему «нет»? Пусть мать-лошадь не

— Пусть матьлошадь не умирает.

— Как же я могу тебе сказать, что матьлошадь не умерла? Матьлошадь ие умерла. Кобда маленький пастушок сбемал с холма, матьлошадь была уже мертвая; а жеребенок грустно стоял рядом с матерыю. Когда тот пастух. который кричал: «Эй, парень, эй!» — когда этот пастух сиустился с противоположного холма, матьлошадь уже была холодиая, и старый пастух и маленький пастушок посидели намого ридом с телом краеной лошади и подумали, как им теперь вырастить керебенка без матери.

— И как, вырастили?

— Вырастили Молоком от другой лошади.

Окончание. Начало см. «Пно-нерскую правду» №№ 30, 31.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Редантор Н. М. ЧЕРНОВА

«КНИГА - ПОЧТОЙ»

гродненский облиниготорг сылает наложенным платежом книги русском языке:

1. ПИОНЕРЫ-ГЕРОИ. Ц. 57 коп. 2. НИКОГДА НЕ ЗАБУДЕМ. Ц. 51 коп. 3. САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН М. Е. ГОСПОДА ГОЛОВИВНЫ Ц. 59 коп. 4. ПУШКИН А. С. ДУБОВСКИЙ. Капи-та. АНТОНОВ С. Партизанская иринич-ка. Ц. 59 коп.

Ц..59 коп. ХРАМОВИЧ Г. Зарево над Сожем.

45 коп. 7. МИХАИЛАШЕВ Н. Буря гнева. 58 коп.

коп. АНАРОВИЧ И. На главной магистрам. Ц. 39 коп.

9. МЕТЕЛЬСКИЙ Н. В. Пособие по математике для поступающих в техникумы и училища. Ц. 92 коп.

Заназы высылайте по адресу: г. Грод-но, ул. Дзержинского, 92. Магазин «Кни-га — почтой».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

«НОТЫ — ПОЧТОИ»

КПД АЧУТАЧЕТИЯ КАНАГАНІАЕЧМОНЕНЕНЕНЕНЕНЕНЕНЕНЕНЕНЕНЕНЕНЕНЕ

АЛЬБОМ ВАРИАЦИИ. Том 3. Средние классы ДМШ. Составитель К. Сорокин. «Советский номпозитор», 1971. Ц. 1 р. 42 к.

«Советский номпозитор», 1971. Ц. 1 р. 42 к.
БАХ И. Нотная теградь Айны Магдалены Бах «Музыка», 1972. Ц. 76 колі
ДАВЫДОВА Є., ЗАПОРОНЕЦ С. Музы1971. Ц. 1 р. 53
МАЛЕНЬКОМУ ВИРТУОЗУ, Вып. 3. Составители А. Самоюв и Б. Смоляков.
«Советский номпозитор», 1972. Ц. 98 коп.
МЕЙИХУ. Е. Самоучитель игры на форнешто в предоставитель пры на формения на фортепьяно. «Музыка», 1971.
Ц. 1 р. 60 к.
ФОРТЕПЬЯНО. І нласс. Учебный реповинительной ремортепьяно. «Музыка», 1971.
Ц. 1 р. 60 к.
МОРТЕПЬЯНО. І нласс. Учебный реповинительной р

ШКОЛА ИГРЫ НА ФОРТЕПЬЯНО. Под реданцией А. Николаева. «Музыка», 1971. Ц. 1 р. 45 к. пьесы Ленинградских композито-РОВ. Вып. II. Младшие классы ДМШ. Составитель Вольфензон С. «Советский композитор». Ц. 30 ком.

ШКОЛЫ-САМОУЧИТЕЛИ И УЧЕБНЫЕ ПОСОБИЯ

БАЯН, У класс. Учебное пособие для учеников 5-го класса ДМШ. Киев, 1972. Ц. 2 р. 05 к. ОНЕГИН А. Школа игры на балие. «Музыка», 1971. Ц. 1 р. 33 к. Заказы направляйте по адресу: Москва, 125827. ГСП, 1-й Новоподмосковный пер. д. 4, магазин № 102 «Ноты почтой». Посылки и бандероли с заказанной дитературой оплачиваются на почте при получении. Деньги в комвертах не аысылаты!

«ПЛАКАТЫ-ПОЧТОЙ» ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ Ц КЛУБОВ И ДОМОВ ПИОНЕРОВ! школ,

Заказы направляйте по адресу: 191186, Ленинград, Невский пр., 28, Магазин № 1 «Дом книги». Отдел «Книга — почтой».



PEGSTA!

Количество предлагаемой литературы на складах магазинов ограничено, а желающих приобрести её всегда очень много. Заказы удовлетворяются в порядке очерёдности их поступления по указанному адресу. Не следует обижаться, если окажется, что все имеющиеся экземпляры уже высланы. НАПОМИНАЕМ ВАМ: если по почте будет прислана литература [открытки, книги, ноты и т. д.], не заказанная

вами, вы можете отказаться от выкупа её.